

安庆市经开区21家企业“尝鲜”共享员工



复工复产关键时 脱贫步伐不停歇

安庆市宜秀区大龙山镇在保证防控疫情的前提下,坚持疫情防控、经济发展两手抓,全镇企业基本已投入正常生产,项目谋划也在有序推进,处处是一派生机勃勃的景象。
□ 查庆 胡云霞

政府优服务,政策送不停

在安庆市宜秀区大龙山镇天有轻纺织品公司的车间里,工人们正在热火朝天地忙碌着。“目前我们工厂生产井然有序,在手的出口订单量有一百多万双,正在按照年前的计划进行生产。我们年前材料基本上已准备到位了,因为疫情耽误了几天,复工后我们都在加班加点生产。”安徽天有轻纺织品有限公司总经理邵小叶介绍说。

为确保企业安全顺利复工复产,大龙山镇组建专班通过上门、微信、电话、张贴公告等形式及时向辖区企业传达了区疫情防控指挥部《关于做好企业(工业、商贸)复工复产“五到位”“六必须”的通告》精神,督促指导企业和有关部门严格落实源头管控“五到位”,过程管控“六必须”。科学指导辖区企业在做好疫情防控工作的基础上,有序复工复产,同时积极协调解决企业在复工复产过程中遇到防控物资不足、工人上下班小区通行等问题,帮助企业完善应急预案、细化防控措施,并办理复工手续。

该镇实施一对一服务,对辖区永林科创小镇园区内所有入驻企业,免收2020年1~2月份物业费(综合服务费)、人才公寓住宿费。

项目快推进,解决就业助脱贫

在宜秀区大龙山镇百华社区茶旅融合示范基地里,村民们戴着口罩,拿着工具,趁着晴好天气,正在忙着栽种茶树苗。近年来,百华社区充分挖掘资产资源优势,通过加大招商引资发展特色产业,助力乡村振兴。去年底,百华社区充分利用山场广袤、气候适宜的自然条件优势,整合辖区闲置山场500亩,引进企业合作,启动实施茶旅融合示范基地项目建设。该项目计划投入资金1000万元,最终实现茶叶在旅游体验中增值,旅游通过茶叶产业添彩,建成“一村一品+茶旅融合”示范基地。同时积极探索“公司+合作社+农户+基地”的科学规模化经营模式,实现茶叶种、炒、销一条龙服务,目前已带动贫困户就业11人。

疫情防控不松懈 美丽乡村施工忙

为了改善提升人居环境,助推乡村振兴发展。在宜秀区大龙山镇桃元社区黄屋组省级美丽乡村示范点,挖掘机正在一铲一铲地挖去淤泥,一群建筑工人戴着口罩正在工地上忙碌着……2019年桃元社区积极申报了省级美丽乡村示范点,该示范点共涉及3个居民组,分别是花屋组、黄屋组和元屋组,计划投资500万元。

为实现疫情防控和美丽乡村建设两不误,连日来,桃元社区在做好疫情防控工作的同时,严格落实上级有关复工复产的决策部署,有序做好美丽乡村示范点复工建设。“我之前一直在外地打工,今年情况特殊,因为疫情影响现在不能外出务工了,好在家门口这个美丽乡村建设工地正好要人,我在这里做事,不仅能照顾到家里,还能为家乡建设做点贡献,感谢社区给我提供了这样一个岗位。”黄屋组居民黄自平开心地说。

扶贫车间抓生产,促进就业助增收

4月12日,在大龙山镇浩然制衣厂“扶贫车间”里,缝纫机的运作声轰响,工人们戴着口罩分散在各自工位上有条不紊地忙碌着,正在抢制新一批订单服装。近年来,大龙山镇找准精准扶贫着力点,积极扶持当地企业创办“扶贫车间”,通过政策扶持、员工技能培训,带动周边贫困群众在家门口就业增收,发挥其带贫减贫效益。大龙山镇浩然制衣厂“扶贫车间”于2019年建成投产,专门从事服装生产,设有裁剪、缝纫、熨烫、剪线头等岗位,员工人数最多的时候有20余人,年加工套装羽绒服及棉衣逾3.6万件。据了解,该车间现阶段已有16名工人复工,均为本辖区附近的居民,其中贫困户4人。

共享员工每月300元的标准补贴给原用人单位。

在这种模式下,包括杨永生在内的19名员工从安庆中船柴油机有限公司来到了安庆大发柴油机金属结构有限公司,“共享”为企业双方和员工都带来了看得见的实在好处。对于大发柴油机金属结构有限公司来说,解决了用工难题。该公司副总经理王力说,“而且来的都是熟练技术工人,包括焊接、油漆等工种,像杨永生就有20年的工作经验,一上来就能直接投入工作。”对于安庆中船柴油机有限公司来说,稳定了就业岗位。该公司人力资源部负责人吴锐介绍,“这次我们共有30名员工进入‘共享员工’的周转池,分别调剂到工种相近的3家企业,一定程度降低了我们的用工成本。”

截至目前,安庆市经开区包括环新集团、江淮汽车安庆分公司、中船安庆柴油机公司等21家企业、389名员工实现了共享。下一步,该区还将继续根据实际需求进一步搭建企业间用工调剂服务平台,充分释放人力资源的要素优势。
□ 胡忠

大发柴油机金属结构有限公司技术工短缺的岗位有了熟练工;安庆中船柴油机有限公司富余的30名员工有了新岗位;“共享员工”杨永生每月收入增加了800元……今年2月份以来,安庆市经开区在安庆市率先探索实行“共享员工”模式,实现了一举多得。截至目前,该区共有21家企业、389名员工实现共享。

安庆市经开区3.9工业园内的大发柴油机金属结构有限公司,主要为柴油机生产配套产品,2月10日就已复工,订单排到了8月份,但员工有所短缺。而园内另一家企业——安庆中船柴油机有限公司受疫情和市场下行影响,全厂800多名员工有所富余。

安庆市经开区人社局高级主管章凯介绍,在这种背景下,“共享员工”模式在区内探索实行,即根据企业生产用工阶段性、周期性特点,建立短期用工调剂制度,用工调剂期为1至3个月,期满后回归原企业,调剂期内双方就劳动关系、社会保险关系、工资待遇等方面在协议中明确。同时,为鼓励企业间劳动力有序交流,调剂期内按照每位

爱唯科:订单逆势增长 全力冲刺“双过半”

今年一季度,因为疫情原因,主营空气和水净化器的出口企业——安徽江航爱唯科环境科技有限公司(以下简称爱唯科)受到不小的影响。面对困难,企业迎难而上,决定奋战三个月,将一季度落下的时间抢回来,一季度耽误的订单拼上去。

走进爱唯科公司,生产车间内一片忙碌。可就在刚刚过去的一季度,公司的生产状况并不怎么理想,订单交付率较低。爱唯科公司副总经理谢长春说:“一季度供应商复工参差不齐,导致供货不是很及时,已接订单没有按照客户要求准时交付。随着国外疫情的发展,公司主营的空气净化器的出口订单,不降反升。”谢长春还表示,该公司在研发力度上加大杀菌技术,按照以前的惯例,空气净化器主要采取诱蚊灯紫外杀菌技术,现在准备在空气净化中引入二氧化氯固态挥发消毒功能。两项结合,能够基本上做到全谱细菌的杀毒,这两项技术国外都有,但是应用到空气净化器上,爱唯科公司是独创。

随着国内疫情的好转,公司一方面抽调管理人员充实一线岗位,另一方面采取一些灵活用工的方式,来弥补用工缺口,及时完成交付公司前期积压的订单。

谢长春说,目前由于原有的产能人数不



是很足的情况下,公司与劳务派遣公司协商招聘了45人,充斥一线产能。第二员工在四到六月份可能要加班加点,适当延长工作时间,以确保生产订单的准时交付。

进入4月份以后,爱唯科公司已经接到空气净化器、水净化器以及加湿器、食物循环机等产品订单总价值约3950万元,订单量比去年前两个季度的总和还要多。

谢长春最后说:“这些订单基本上都要在6月份之前完成,这3950万占我们全年销售产值将近50%,二季度完成的话,我们时间过半任务过半的目标是能实现的。”
□ 胡忠